

位于新乡等9市境内 新增通车里程812公里

14条高速集中通车 看哪条经过你家乡

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 文/图)记者从省交通运输厅获悉,12月26日,沿太行高速新乡段等14个高速公路项目建成通车,年内新增高速公路通车里程812公里,河南高速公路通车总里程迎来突破8000公里的重要时刻。

此次通车的14个高速公路项目,分别位于新乡、洛阳、安阳、鹤壁、濮阳、三门峡、南阳、信阳、驻马店9市境内,既有沿太行高速新乡段、西峡至淅川等“三山一滩”项目,也有上蔡至罗山、许昌至信阳、封丘至原阳等京港澳、连霍复合通道项目,还有新伊高速、濮卫高速滑县至卫辉段等都市圈交通项目。

省交通运输厅相关负责人表示,到2025年,我省高速公路通车里程将突破10000公里,全省现代化高质量综合立体交通网将基本建成,“米+井+人”字形综合运输通道格局全面形成,基本实现“市市有环线、县县双高速、乡镇全覆盖”,初步建成枢纽经济先行区和交通强国示范区。



沿太行高速新乡段

14条高速公路

1 沿太行高速新乡段

位于新乡境内,起于辉县市黄水乡老庄北与新晋高速交叉处,向西南沿太行山前布线,经辉县市上八里镇、薄壁镇,过峪河后到达项目终点(新乡市、焦作市交界),与拟建的沿太行高速公路焦作段顺接。

好消息:串联起新乡南太行的八里沟、关山、白云寺、宝泉、云台山等景区,促进南太行地区旅游业发展,对促进区域协同发展、服务中原城市群建设具有重要意义。

2 新晋高速块村营至营盘省界段

连接豫、晋两省的沿太行山脉的省际通道,起于新乡市凤泉区块村营村与荷宝高速交会,终点与山西省陵侯高速对接。

好消息:增强我省北部高速公路网的互补性,促进南太行文旅融合、文旅融合发展,促进河南省北部地区经济、社会发展。

3 鹤壁至辉县高速公路

台前至辉县高速公路的一部分,起点与京港澳高速相接,终点在辉县市与在建新晋高速公路块村营至营盘段相接,并与之共线29公里到达山西省界。

好消息:连接南太行旅游、矿产资源富集区,处于“晋煤外运”重要通道,与多条高速相连,对于我省北部、

山西东南和山东西南地区经济社会发展具有重要意义。

4 濮卫高速滑县至卫辉段

位于滑县和新乡境内,东联大广高速,西接京港澳高速。

好消息:满足濮阳至卫辉之间快速通行需求,推进豫东北地区产业融合和协同协调联动。

5 濮卫高速濮阳段

起于濮阳市文留镇后赵楼村北,与规划的濮阳至阳新高速公路交叉,终点位于新习镇卢寨北与大广高速交叉。

好消息:满足濮阳至卫辉之间快速通行需求,推进豫东北地区产业融合和协同协调联动。

6 濮阳至湖北阳新高速濮阳段一期

位于濮阳境内,起于濮阳市清丰县卫城村东南与台辉高速互通,沿线经柳屯镇、户部寨镇、王称堙镇、文留乡、白堙乡,在濮阳县梨园乡到达项目终点,与在建的黄河特大桥北桥头相接。

好消息:对巩固“三山一滩”地区脱贫攻坚成果,助力乡村振兴有着重要的战略意义。

7 兰原高速封丘至原阳段

起点交叉于新乡封丘县大广高速,路线自东向西,终点相交于原阳县京港澳高

速。

好消息:对构建郑州大都市圈高速公路环线,加快郑州市国家中心城市建设,改善我省“三山一滩”等贫困地区交通运输条件,带动沿线区域经济、产业聚集区及特色农业、旅游产业快速发展有重要的意义。

8 安罗高速上蔡至罗山段

京港澳高速的复线、京武高速一部分,布设于京港澳高速与大广高速之间,起于上蔡县朱里店与周南高速相接,向南分别经过驻马店市上蔡县、汝南县、平舆县、正阳县以及信阳市息县和罗山县,终点位于罗山县庙仙乡接沪陕高速公路。

好消息:北通雄安新区、京津冀城市群,南连长江经济带,对进一步强化区域间经济融合,带动沿线城市群一体化发展,缓解京港澳高速交通压力有着重要意义。

9 许昌至信阳高速(周南互通至沪陕互通段)

北起驻马店市遂平县境内,与商南高速相接,南至信阳市平桥区,与沪陕高速相接。

好消息:沿途有嵯岬山、金顶山、老乐山、薄山湖等自然风景区,通车后将带动沿线旅游产业蓬勃发展。

10 郑西高速双龙至西峡段

位于南阳市西峡县境

内,起于西峡县双龙镇南侧柳树沟口,顺接郑西高速栾川至双龙段终点,向南沿蛇尾河至石门水库,经陈家庄,进入老灌河河谷,向西南沿老灌河西侧山体,经寨子沟、梅花沟、岳营村北、窑沟,终点位于刘庄西,设枢纽互通式立交,与沪陕高速相交。

好消息:作为“最美高速”的进一步延伸,串联起西峡寺山国家森林公园、灌河漂流风景区、伏牛地下河等景区。通车后,尧栾西高速全线贯通,从西峡到郑州能够节约1个小时的通行时间,打通了豫西南大通道。

11 淅浙高速西峡至淅川段

连接“天下第一渠首”所在地淅川县主城区的首条高速公路,北接郑西高速双龙至西峡段终点,下穿G40沪陕高速,穿越恐龙蛋化石群国家级自然保护区实验区、伏牛山国家地质公园,寺山国家森林公园、丹阳湖国家湿地公园等生态敏感区,终点位于淅川县马蹬镇西北寇楼村附近。

好消息:连接豫西南与鄂西北生态圈,助力当地文旅产业引流,对带动豫西南经济发展具有重要意义。

12 连霍呼北高速联络线

起于灵宝市西阎乡西阎村东南连霍高速公路上,终点到川口乡赵吾村北接呼北

高速公路。

好消息:完善豫西地区路网结构,进一步为灵宝市生态文化旅游圈开发建设提供更好的交通条件,促进沿线旅游资源的综合开发与利用。

13 淅浙高速淅池至洛宁段

起于三门峡市淅池县张沟村西南,设张沟枢纽互通式立交与连霍高速交叉,顺接淅垣高速,向南经三门峡淅池县、洛阳市宜阳县和洛宁县,止于洛宁县城郊乡温庄村北,设温庄枢纽式互通与郑卢高速交叉。

好消息:对构筑晋、豫、鄂三省新的高速公路省际通道,完善区域高速公路网布局,提高路网运营效益,促进三省文化交流和旅游产业快速发展提升等具有重要意义。

14 连霍二广高速联络线

作为“洛阳第二绕城高速”的重要组成部分,起于连霍高速铁门枢纽互通,沿线经过新安、宜阳、伊川、汝阳四县,在白沙枢纽互通与二广高速相交。

好消息:实现洛阳西南方向连霍、洛卢、洛栾、二广四大高速及多条国道、省道的互联互通,惠及沿线200多万群众,为带动洛阳西南区域经济发展提供强有力的交通支撑。